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Nome:
Numero USP:
Assinatura:
Instrucgoes

e A duracao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

e Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que esti no
final da prova. E permitido deizxar questdes em branco.

e Cada questao tem apenas uma resposta correta.

e O valor total da prova é de 10 pontos; cada questdo correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.1).

e No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pégina)

e Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos nimeros reais, e R? é o conjunto de pares
ordenados de nimeros reais: R? = {(z,y) : z,y € R}.

e sinx é a funcao “seno de x”; Inx é a funcao “logaritmo natural de z”.

Intervalos abertos sao denotados com |a, b|.

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Sejam f,g: R — R duas funcgoes derivdveis, com.:
f)=2, f(2)=3, f3) =1, f,(l) =1, f/(2) = -2, f/(3) ==
9(1)=1, 9(2) =3, g(3) =2, g'(1) =2, ¢'(2) =1, ¢'(3) =0.
Se h = fog, calcule o valor de h'(2).

(a) W'(2) =1;
(b) 1'(2) = —1;
(c) P'(2) =6;
(d) 1'(2) = —2;
(e) W(2) = 3.

Questao 2. Qual dos segquintes é um dos teoremas de Cdlculo estudados

nesse curso?

(a) Teorema de Gralange;
(b) Teorema de Weiesmar;

(¢) Teorema do Valor Ordinério (TVO);
(d) Teorema de Rolle;

(e) Teorema de Caushy.

Questao 3. Determine todos os pontos criticos da func¢do

1 4
f(z) = 1164 + 3x3 21’2 + 1.

1 4.5
(a‘) 40 3 € 2

—8+v/124
(b) =557
(c) 5,0¢1;
(d) =1,0e 1;
() =5,0el

Questao 4. Considere a fungdo f : R — R dada por f(z) = 2>+ 3z, e seja
g: R — R sua inversa. Calcule a derivada g'(14).

nao admite inversa;

(%)

[y
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Questao 5. Em quais dos intervalos dados a funcao f(x) = e 22 € cres-
cente?

(a) ]—e, +ool;

(b) ]—o0,e€l;

(c) ]—o00,0] e ]0, +o0l;
(d) 10, +o0f;

(e) ]—o0,0[.

Questao 6. Qual é a derivada de f(z) = In(1 4 €2*)?

@) @) = 1
0) 1) = 1o
(©) 1'5) = 1
@ 1) = 1o

(e) f'(zx) =
Questao 7. Qual das sequintes afirmacdes € verdadeira?

(
(

a) Se f:]a,b] — R é continua, entdo f admite minimo;

b) Se xg € [a,b] é um maximo da f, entao f'(xg) = 0;

d

(e) Se f:[a,b] — R é diferencidvel, e x¢ € ]a, b é um extremo local da f,
entdao xg é um ponto critico da f.

)
)

(¢) Se f"(xzo) > 0, entdao zp é um minimo local da f;

(d) Se zp é um ponto critico da f, entao xg é um extremo local da f;
)

Questao 8. Calcular o mdzimo M e o minimo m da funcao
f(x) =cosx —sinx

no intervalo [0, 2m].
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Questao 9. O que diz o Teorema do Valor Médio (Teorema de Lagrange)
a respeito da fungdo f(x) = In(2+ 2sinx) no intervalo [0, 57

(a) Que existe ¢ € |0, %[ tal que In(3) = P oes;
(b) Que existe ¢ € |0, %[ tal que In2 = w;
(¢) Que existe ¢ € ]0, 5[ tal que Inc = T oeas;

(d) Que existe c € 0,5 tal que In2 = o eing

(e) nenhuma das alternativas.

Questao 10. Seja f : R — R wma funcdo derivdvel duas vezes, com
derivada sequnda continua, tal que f(0) = 0, f'(0) = 0 e f”(0) = —1.
Calcule o limite:

L = lim Lx)
x—0 1 — cos(2x)

(a) O limite nao existe
(c) L=0;

(d) L=—3;

(e) L=—1.

lim <
zgr(l) IE2
(a) L =0;
0
(b) L =G
(¢) O Teorema de De L’Hopital nao pode ser aplicado para calcular este
limite;

d) I = lim &
() L=l 57
_ 1

() L=3

Questao 12. Qual € a equagio da reta tangente ao grdfico da funcgao f(x) =
2z 4+ €* no ponto de abscissa 17

(a) (2 +e)x;
(b)
()
(d)
)

+ e)x;
d
(e
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Questao 13. Suponha que f:[0,1] — [0,1] € uma func¢do derivdvel, e com
f(0)=0, f(1) =1 e f'(x) > 0 para todo x. Qual das sequintes afirmagoes

¢ verdadeira?
(a) f nao é inversivel,

b) A funcdo inversa f~!:[0,1] — [0, 1] é crescente;

)
)
(c) f7HO)=1e f7H(1) =0;
)
)

o

(
(d) f nao admite maximo em [0, 1];
(e) existe ¢ €]0,1[ tal que f'(¢) = f(0) — f(1).

Questao 14. Qual das sequintes afirmacoes € consequéncia do Teorema de
Weierstrass?

a) A funcdo f(z) = z ndo admite minimo em |0, 1[;

(a) (z) =
(b) A funcao f(z)
(c) A fungao f(x)
(d) (x)

) )

23 ndo admite méximo em [0, oof;
72

admite maximo em (0, 1];
d) A funcao f(x
(e) A funcao f(x

( ) admite méximo e minimo em (0, 37);

= —2e3* +In(1 + 22) admite minimo em [—3, —1].

Questao 15. Qual é o polinomio Py(x) de grau menor ou igual a 1 que
melhor aprozima a fungdo f(x) = sinx perto do ponto xg = 57

(a) Pi(x) —\}Qx—kf(l—f)
(b) Pi(a) = 3o + L

(©) Pila) =~z + L

(@) Pi(a) = Lo — L

(e) Pi(z) = 12x+ 12(1—2).

Questao 16. Qual dos sequintes € o enunciado do Teorema do Valor Inter-
medidrio?

(a) Se f:]a,b] — R é continua, entdo f(a) < f(x) < f(b) para todo z;

(b) Se f :[a,b] — R é uma fungao continua, entao existe ¢ €la, b tal que
f(b) = f(a) = f(c)(b —a);

(c) Se f:[a,b] - R é uma fungao continua, entdo f tem maximo em a e
minimo em b;

(d) Se f:[a,b] — R é uma funcao continua, entdo f toma todos os valores
entre f(a) e f(b);

(e) Se f:[a,b] — R é uma fungao continua, entao f é derivavel em ¢ € ]a, b|.
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Questao 17. Em quais dos intervalos dados o grafico da funcio f(x) =
x* — 223 + 122 — 4 tem concavidade para cima?

(a) ]—00,0[ e ]1, 4+o0[;
(b) =00, —1[ e ]0, +o0];
(C) ]_0071[7

(d) 10,1[;

(e) ]=1, +oo]

Questao 18. Qual dos sequintes € o enunciado do Teorema do Valor Médio
(Teorema de Lagrange)?

(a) Se f : [a,b] — R nao é uma funcao constante, entao nao existe c € |a, b|
tal que f'(c) = 0;

(b) Se f : [a,b] — R é uma fungao derivavel, entdo para todo ¢ € ]a,b|
temos f(b) — f(a) = f'(c)(b — a);

(c) Se f :]a,b] — R ¢é uma fungdo derivavel, entao existe ¢ € |a, b] tal que

f(0) = fla) = f(c)(b— a);

(d) Se f :[a,b] — R é uma funcao derivavel, entao existe ¢ € ]a, b[ tal que
Fe)(f(b) = f(a)) = (b—a);

(e) Se f :[a,b] — R é uma fungao derivavel, entao existe ¢ € ]a, b[ tal que

f'e) =

Questao 19. Qual é o polinomio Py(z) de grau menor ou igual a 2 que
melhor aproxima a fungao f(x) = e®** perto do ponto xy =07

(a) Py(z) = e — ex + ex?;
(b) Palw) = e — %

(c) Po(x) =e—ex + %,
(d) Py(z) = ex + ex?;

(e) Py(x) = ex?.

Questao 20. Calcule a derivada segunda f"(x) da fungdo f(x) = x%e®.

(a) f"(z) = 2e";

(b) f"(x) = (a* + 22)e”

(¢) f"(x) = (z* + 2z + 2)
(d) f"(x) = (a* + dx)e”

(e) f'(z) = (2 + 4a + 2)
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Folha de Respostas
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Deixe em branco.

Corretas | Erradas Nota




